

СРЕДА
20 марта 1940 г.
№ 39 (1217)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807481

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

АКТИВ—ОПОРА КАЖДОГО ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

(Передовая „Правды“ за 14 марта 1940 года)

Выборы руководящих партийных органов проходят в обстановке исключительной активности коммунистов, демонстрируют сплоченность и единство большевистских рядов. Чувством высокой ответственности за дело партии, за работу своего завода, колхоза, учреждения были проникнуты выступления коммунистов на отчетно-выборных собраниях первичных организаций. Такой же высокой ответственностью дышат выступления делегатов партийных конференций. На конференциях, как и на недавних собраниях, звучит острыя, принципиальная критика и самокритика.

Выборы партийных органов наглядно показывают, как вышли большевистские кадры, какие огромные новые слои актива подняла и воспитала наша партия. Партийный актив закалился в борьбе с врагами народа. Он прошел за последние годы большую политическую школу, накопил богатейший опыт разносторонней деятельности.

Избирая новый состав руководящих органов, партийные организации намечают пути дальнейшей работы, ставят перед собой конкретные политические и хозяйствственные задачи, вытекающие из решений XVIII съезда ВКП(б). У партийных организаций есть кому претворить эти задачи в жизнь. Замечательные кадры актива, способные, инициативные люди, сумеют с честью осуществить решения отчетно-выборных собраний и конференций!

«Товарищ Сталин постоянно учит нас тому, что партийный актив имеет особое политическое значение в жизни нашей партии. Он является проводником в жизнь решений нашей партии. Когда партийное решение вынесено, судьба его находится в руках актива. Партийный актив является выразителем общественного мнения партии» (Ильин).

Известно, что именно в связи с этим Центральный Комитет ВКП(б) по инициативе товарища Сталина принял 17 декабря 1934 года решение о том, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах, а также во всех более или менее значительных промышленных центрах обязательно созывались собрания актива городских парторганизаций.

Центральный Комитет предупредил местные организации о том, чтобы активы созывались не для парада и формально торжественного одобрения решений партии и правительства, а для действительного их обсуждения. В больших центрах должны созываться не

только городские, но и районные партийные активы.

XVIII съезд ВКП(б) дополнил установку ВКП(б) специальным пунктом о партийных активах.

Актив—основной костяк партийной организации. Правильно руководить, не опираясь на актив, невозможно. Товарищ Сталин учит партийных работников, деятелей советского государства, тому, чтобы они чутко прислушивались к голосу членов партии, чтобы они учились опыту народа, опыту партийной массы, так как для руководства строительством нового, коммунистического общества одного лишь опыта руководителей далеко не достаточно. Партийный работник, не советующийся с коммунистами, активом, не считающимся с их опытом и указаниями, неизбежно провалится, погубит дело.

Игнорировать опыт актива, его замечания, советы, помощь могут только бюрократы, заставшиеся, самонадеянные работники, возмущенные, что они «все сами знают», что чин и звание сами по себе дают им и опыт, и знания. К сожалению, такие руководители еще не вывелись. Некоторые горкомы и райкомы не только не привлекают партийный актив к своей работе, но даже перестали созывать собрания актива. Иные же превращают его в бюрократический привесок пленума райкома, горкома, собирая не активистов, а пленумы «с активом», чем ослабляют значение актива.

В «Правде» уже сообщалось об игнорировании партийного актива бывшими руководителями Тамбовского горкома. Секретарь горкома тов. Баранов не замечал нового, выросшего партийного актива. Он избегал активистов, не созывал городского актива даже по самым злободневным вопросам жизни партийной организации. Несколько месяцев назад было решено созвать актив и заслушать доклад секретаря горкома о состоянии и задачах партийной пропаганды. Баранов не только не сделал доклада, но даже не явился на собрание.

Партийная и хозяйственная работа в Тамбове запущена. Многие ошибки можно было предупредить и во время устранить, если бы секретари горкома прислушивались к выступлениям низовых работников и правильно воспринимали большевистскую самокритику. О многих недостатках и ошибках коммунисты говорили на партийных собраниях, писали секретарям горкома и в газетах. Но чванливые, «непогрешимые» руководители горкома

(Окончание на 2 стр.)

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

На утреннем заседании 16 марта начались прения по докладу тов. Пуговкина. Стахановцы колхозных и совхозных полей и социалистического животноводства рассказывают о своих замечательных успехах. Но то, что достигнуто, их уже не удовлетворяет. Они ставят в текущем году новые задачи по повышению урожайности полей, продуктивности скота.

Общее чувство прекрасно выразила знатная звеневая Мария Кострикина (Купинский район).

— Колхозник может взять от земли столько, сколько захочет.

Ее дела являются лучшим подтверждением этих слов. Начав опытническую работу 4 года назад, т. Кострикина из года в год повышала урожайность, добившись сбора 70 центнеров пшеницы с гектара. Ее работа получила всеобщее признание и известность. Главы выставкома Кострикина награждена большой золотой медалью.

С Кострикиной перекликаются все выступающие. Они подтверждают, что использо-

ванные далеко не все еще возможны. Коноплевод т. Галактионов (колхоз «Красная волна», Тогучинского района) рассказывает о делах своего колхоза-миллионера. 70 гектаров посева конопли дали колхозу 891 тысячу рублей дохода.

Благодаря умелому, любовному уходу за этой культурой колхозники стали зажиточными, провели в дома электричество. На трудодень в «Красной волне» выдается деньги 22 рубля.

Но стахановца — коноплевода Галактионова волнует, что их колхоз собирает низкий урожай зерновых, и он берет обязательство с такой же настойчивостью бороться за высокий урожай зерновых, как борется за рекордный урожай конопли.

— 5 февраля прошлого года, — говорит звеневая колхоза «Красный Переяр», Мариина района, т. Юткина, — я с этой трибуны давала слово обогнать Америку по урожаю картофеля. Я счастлива, что сдержала свое слово. Мною завоеван мировой рекордный урожай в 1.217 цент-

Хозрасчет—основа работы руководства шахт и предприятий

Помнить о хозрасчете, об экономном, бережном расходовании государственных средств — обязанность каждого руководителя, на каком бы посту он находился.

Партия и правительство неоднократно предупреждали и учили руководителей почаше заглядывать в баланс, анализировать его и делать необходимые выводы с тем, чтобы быстро и решительно исправить, если итог работы за месяц или за квартал показывает неудовлетворительные результаты. Иного мнения руководители шахт треста «Кагановичуголь», они в баланс не заглядывают, себестоимость добывчи углед не занимаются.

На совещании балансовой комиссии в тресте заведующий шахтой № 4—10 т. Малюков доложил весьма неотрадные цифры. В январе месяце шахта план угледобычи выполнила только на 78 процентов. По производительности труда, себестоимости тонны угля, по зольности, механизированной добыче и подготовительным работам в установленные плановые нормы не уложились при комплекте рабочей силы в 104,4 процента. Таков же примерно результат работы и за февраль месяц. «Хороший» результат по шахте за январь и февраль получился в части расходования государственных средств. В январе перерасходовано 337.000 рублей, феврале — 210.000 рублей. Здесь руководство шахты действительно

показало свою щедрость. Уплачивали большие суммы штрафа за простой вагонов (311,5 тысяч рублей), за высокую зольность (66 тысяч рублей). Перерасход по фонду заработной платы по погрузке за январь выразился в 56 тысяч рублей, февраль — 52 тысячи рублей.

Неэкономное расходование лесных и других материалов, а, главное, приписка и фиктивные рапорты составляют огромную сумму (14.000 рублей). Все это привело шахту к тяжелому финансовому состоянию. Заместитель главного бухгалтера шахты № 4—10 т. Секачев, вспоминая прошлые времена, заявил: «Раньше у шахты № 4—10 на счете было всегда 200—400 тысяч рублей, а сейчас шахта должна разным организациям 274 тысячи рублей, поэтому мы не имеем возможности своевременно выплачивать заработную плату рабочим». Как это и почему могло получиться, что наши шахты оказались в таком позорном положении при наличии оснащения шахт механизмами, полного комплекта рабочей силы и богатых запасов высококачественных углей? Ответ на этот вопрос очень ясен и прост.

Партийные организации не должны ослаблять своего внимания хозрасчету, а повседневно внедрять его на всех участках, нарушителей же финансовой дисциплины и неэкономного расходования средств привлекать к суровой партийной ответственности.

Партийные организации не должны ослаблять своего внимания хозрасчету, а повседневно внедрять его на всех участках, нарушителей же финансовой дисциплины и неэкономного расходования средств привлекать к суровой партийной ответственности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О росте Киселевской парторганизации

К IV городской партийной конференции Киселевская парторганизация приходит с большим ростом и укреплением своих рядов. Если к моменту II горпарконференции партийная организация насчитывала в своих рядах 216 членов и 111 кандидатов в члены ВКП(б) и имела всего 22 партоганизации, то на 1 марта 1940 года число членов ВКП(б) выросло до 401 человека и кандидатов до 444 человек. Вдвое увеличилось число первичных партоганизаций.

После решения XVIII съезда ВКП(б) рост рядов партии значительно увеличился. Так, например, с момента второй горпарконференции (май 1938 года) по март месяца 1939 года было принято в члены ВКП(б) только 43 человека при наличии большого числа кандидатов с проектированным стажем. В кандидаты ВКП(б) за это время принято 259 человек. Ровно за такой же период времени, прошедший после XVIII съезда партии, вступило в члены ВКП(б) 171 человек и в кандидаты ВКП(б) 529 человек.

В последнее время партийные организации улучшили руководство приемом новых членов в ВКП(б). Изживается практика скорополитического обсуждения на партийных собраниях заявлений о приеме в ВКП(б),

В. Цыпляев.

Новая комсомольская организация

В колхозе «Совработник», Верх-Чумышского сельсовета, до настоящего времени не было ни одного комсомольца, несмотря на то, что имелась молодежь, которая желала быть и работать в комсомоле. На днях горком комсомола прислал т. Миротину с поручением создать комсомольскую организацию. Тов. Миротина провела с молодежью несколько занятий по изучению устава и программы ВЛКСМ, и лучшая колхозная молодежь изъявила желание быть в рядах комсомола.

А. Суйский.

АКТИВ—ОПОРА КАЖДОГО ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

нетерпимо относились к критике.

Это привело к неправильным методам руководства горкомом партийной организацией, породило неправильное отношение к кадрам. Секретари горкома т. Силкин и Баранов не только игнорировали партийный актив, но и грубейшим образом попирали внутрипартийную демократию. Дело дошло до того, что они без ведома членов горкома назначили двух секретарей горкома. Такая небольшевистская практика неизбежно должна была привести и привела руководителей горкома к отрыву от партийных масс, к уменьшению роли партийного актива.

Уроки Тамбовского горкома весьма поучительны. Они говорят прежде всего о том, что недооценка партийного актива не может не привести — и на практике приводит — к ослаблению партийной организации, ее руководящей роли.

Заслуживает самого резкого осуждения поведение бюро Там-

Решение Х пленума ЦК ВЛКСМ в действии

Обсудив решение Х пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы Киселевского отделения Госбанка по-большевистски взялись за выполнение этого решения. Комсомольцы создали бригаду в составе тт. Пушкирева, Шумаковой и Ковалевой. Бригада побывала на квартире каждого сотрудника Госбанка, у которых имеются ученики, изучила домашнюю обстановку, поговорила с каждым учеником о его дисциплине и успеваемости в школе. Кроме того, бригада посещает школу, где у классных руководителей получает сведения об успеваемости учащихся. Комсомольцы добились выделения из средств местного бюджета финансово-банковских работников Госбанка 700 рублей на оздоровительную кампанию школьников.

12 марта в помещении Госбанка с учащимися была проведена беседа о том, какую заботу проявляют партия и правительство о воспитании и образовании детей. Здесь же рассказали, что профсоюзная организация выделила средства на покупку путевок в пионерские лагери, а комсомольская организация проводит конкурс на право получения путевки. Путевки получат учащиеся, сдавшие испытания по всем предметам на «хорошо» и «отлично». Прослушав беседу, ребята единодушно решили включиться в конкурс и добиться высоких показателей в учебе.

Решение ребят не расходится с делом. Ученик Федя Чирков две плохих отметки за последнюю декаду уже исправил и обещал сдать испытания по всем предметам на «хорошо» и «отлично».

Секретарь комсомольской организации **Ф. Писецкий.**

дательной работе. Необходимо создать все условия для того, чтобы активисты могли полностью применить свои силы, энергию. Иные партийные руководители, в частности те же тамбовские, жалуются на нехватку кадров, на то, что «трудно охватить все участки». Так могут рассуждать только люди, не видящие вокруг себя многочисленного актива, не умеющие использовать его. Есть еще тип работника, пытающегося все делать своими руками, не доверяющего молодым растущим товарищам. Надо привлечь партийный актив к повседневной работе бюро партийной организации, райкома, горкома, обкома. Смелее втягивать активистов в предварительную подготовку и обсуждение партийных решений, в проверку их исполнения, систематически давать активу поручения, воспитывая его на конкретном, живом деле.

Партийный актив — неисто-

Не допускать простое маршрутов

Безответственно относятся руководители транспортного отдела треста «Кагановичуголь» к своим обязанностям. Нередки такие случаи, когда на станциях бывают простои вагонов, как груженых, так и порожняка, когда отдельные рабочие халатно выполняют свои обязанности. На эти недостатки, как ни странно, руководители транспортного отдела не обращают внимания.

Характерный случай был на станции Афонино 28 февраля. Ровно в 8 часов на станцию прибыл порожняк для погрузки угля. Этот маршрут был отправлен на шахту № 4, на которой погрузка была закончена к 11 часам 30 минутам. Для доставки маршрута с шахты на станцию был послан с паровозом составитель Стародубцев. Вместо того, чтобы сразу же прибыть на шахту, Стародубцев без всякого разрешения ушел домой. В результате отправка маршрута была задержана на 20 минут. К злостному нарушителю трудовой дисциплины, к срывщику работы администрации мер никаких не принял.

О безответственности руководителей транспортного отдела говорит и другой факт. При

отправке груженого углем маршрута с шахты № 5 на станции Калзагай сорвало рукав с магистральной трубы. Нужно было сделать ремонт. Вот и началась паника. Дело в том, что у автомата, который должен следить за автотормозами, совершило не было инструмента. Наконец, нашли молоток, кое-как отремонтировали рукав. На это ушло 50 минут. Однако на этом беда не кончилась. Прошел поезд 2 километра и снова повторилась та же история с рукавом магистральной трубы. Снова поезд простоял 30 минут.

Кто же является виновником полуторачасового простоя маршрута? Конечно, вина падает на безответственных хозяйственников транспортного отдела, которые не позабыли даже о спабжении рабочих нужными инструментами.

Свой стиль работы администрации транспорта, в частности начальнику станции Афонино тов. Михно, следует коренным образом изменить. Для работы транспортных рабочих создать все условия, а с нарушителями трудовой дисциплины повести решительную борьбу.

И. Дмитриченко.

Оборонную работу поставим образцово

Наша осовская организация при артели имени Ленина ко дню открытия VI Сессии Верховного Совета Союза ССР готовит подарки. Включаясь в социалистическое соревнование, мы обязуемся оборонную работу на нашем предприятии поставить образцово, добиться 100-процентного вовлечения всех членов артели в организацию ОСО, организовать масштабную сдачу норм на оборонные значки «Ворошиловский стрелок», ПВХО, ГСО.

По этим же пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование осовскую организацию машзавода.

Сейчас у нас регулярно работают оборонные кружки по подготовке членов осоавиации московской организации к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок», на значки ПВХО и ГСО. Все кружковцы занятия посещают с большой активностью.

И. Белокур.

трещущие политические и хозяйственные вопросы! — это требовали делегаты не только Тамбовской и Владивостокской, но и Рязанской и Тульской городских и Житомирской областной и других партийных конференций.

К очередным выборам своих руководящих органов партийные организации пришли с немалыми успехами, выросли количественно и идеально-политически. Этого они добились прежде всего тем, что сумели воспитать стойкие, готовые до конца бороться за дело коммунизма кадры партийного актива. Нет сомнения, что происходящие сейчас областные и краевые партконференции и съезды компартий союзных республик вскроют все причины, мешающие дальнейшему расширению и росту партийного актива — проводника в жизнь решений исторического XVIII съезда ВКП(б).

Районное совещание работников животноводства

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Совещание работников животноводства колхозов нашего района рассмотрело план развития общественного животноводства на 1940 год. План предусматривает большое увеличение колхозно-товарных ферм. Планом предусмотрено иметь к 1 января 1941 года МТФ—47, овцеферм—32 и свиноферм—35. Развитие общественного животноводства тесно связано с новым законом о мясопоставках государству. Мясо-поставки в нынешнем году будут взиматься не с количества поголовья скота, а с имеющейся земельной площади в колхозе. В нашем районе есть колхозы, которые животноводство увеличили против прошлого года, а мясопоставки будут платить меньше. Колхоз «Хель-хем» по плану должен иметь 100 голов крупного рогатого скота, а имеет 130, по мясопоставкам будет платить 15 процентов меньше по сравнению с 1939 годом. Есть и такие колхозы, которые план поголовья не выполнили, как, например, колхоз «Краснодармеец», «Красный пахарь».

На совещании отмечались и такие недостатки в колхозном животноводстве, как неправильное расходование грубых кормов. Отдельные колхозы («Огонек», «Ударник», имени Пугачева) сейчас уже не имеют в

достаточном количестве сена и соломы, хотя эти колхозы имели все возможности заготовить требуемое количество кормов.

Руководители некоторых колхозов к колхозному животноводству относятся плохо. Например, в колхозе «Красный пахарь» (председатель т. Пантелеев) 5 конематок абортировалось, замерзло более 50 поросят и 10 ягнят. Пантелеев вздумал в этом обвинить горзо, что оно дало их колхозу такую породу овец, от которых ягната не выдерживают «30-градусного мороза». Не лучше дело обстоит и в колхозе «Первое августа». Там с 1 января 1940 года абортировалось 5 конематок. А когда перед этими руководителями поставили вопрос о постройке скотных дворов и конюшар, то они отказались, заявляя, что у них нет средств и рабочих рук.

Участники совещания в своих выступлениях рассказали о тех недостатках и затруднениях, которые встречаются в их работе. Заведующий животноводством колхоза «Урожай» т. Теплова рассказала о том, что отдельные колхозы мало уделяют внимания постройке типовых скотных дворов, разве в этом не оказывает помощь.

— Взять для примера наш колхоз, — говорил т. Теплова.

— Он не имеет телятника. Телят приходится держать в маленькой избушке, но мы не допускаем ни одного случая падежа.

Тов. Полканов, заведующий животноводством колхоза «Переменник», заявил так:

— В развитии животноводства большую роль играет племенное дело, но в наших колхозах дело учета племенного скота поставлено очень плохо. Мы не имеем книг для регистрации родившегося молодняка. Хорошо иметь бы бирки, которые дали бы возможность правильно учитывать и отбирать метисов. Мы обращались за помощью в горзо и даже писали и посыпали деньги в облоз, но нам ничего не высыпают.

Тов. Слободчиков остановился на развитии коневодства в районе и создании фонда РККА.

— У нас есть колхозы, — говорит т. Слободчиков, — «Первое мая», «Наш путь», которые молодняк фонда РККА калечат. Но есть и такие колхозы, как имени Ворошилова, Калинина, «Красный борец» и «Авангард», которые представляют для армии хороших, крепких лошадей.

Совещание одобрило план развития общественного животноводства на 1940 год по нашему району.

ЯЩУР

Ящур — заразное заболевание, характеризующееся лихорадочным состоянием всего организма, образованием афт и эррозий (свежих пузырьков и ран) в ротовой полости и на губах. К ящиру восприимчивы крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы, а также могут заболеть и люди (дети).

Возбудителем этого заболевания является фильтрующий вирус (микроб, проходящий через бактериальный фильтр), который распространяется на штамы А, О, С. Переболев одним штаммом ящура, животное принимает иммунитет (невосприимчивость) только против этого штамма, которым оно переболело. Так что не исключена возможность вторичного заболевания.

Вирус (микроб) очень устойчив к внешней среде. На него мало действуют солнечные лучи, а мороз совсем не действует. Из химических веществ хорошо действуют каустическая сода и фармоловин.

Заражение ящуром происходит через ротовую полость и слизистые оболочки пищеварительного тракта. Вирус, попав на слизистую оболочку ротовой полости, оседает там и вызывает первичные афты, при которых животное не проявляет видимых болезненных явлений. Из первичных афт вирус всасы-

вается в кровь. В это время температура поднимается до 40—41 градуса. Из крови вирус снова возвращается к местам наименьшего сопротивления (слизистые оболочки ротовой полости и губ) и вызывает вторичные афты, которые лопаются, оставляя после себя эррозии. В это время температура нормальная. Выделяется вирус из больного организма в большом количестве со слюной и меньше с молоком и мочой.

Сначала заболевания проходит скрытый период 6—12 дней. Появляется жар, угнетенное состояние, отсутствует аппетит, в ротовой полости появляются афты или эррозии.

В зависимости от стадии развития болезни они могут быть на вымени и на ногах между копытами. Болезнь длится 7—10 дней, после чего наступает выздоровление и в худшем случае бывают осложнения: порок сердца, истощение, гангрена (гниение) копыт и смертельный исход.

Ящур распространяется очень быстро, и если не принять мер борьбы с ним, то за короткий период времени он может поражать целые населенные пункты, районы, даже области и республики. Разносчиками заразы являются больные и переболевшие животные, люди, предметы ухода, бывшие в

соприкосновении с больными животными, зараженные корма, вода, стойла и пастища.

При заболевании животного владелец должен немедленно сообщить врачу о подозрении заболевания ящуром, не выводить животного из пункта заболевания, не допускать к больному животному здоровых, а также людей без спецодежды, навоз от больных и от подозрительных животных сжигать, молоко от больных и подозрительных на эту болезнь животных употреблять в пищу только в кипяченом виде.

Экономический ущерб, наносимый ящуром, очень большой, выражаящийся в уменьшении уюта молока до 75 процентов, потери убойного веса. При злокачественном течении ящура большая смертность. Поэтому, чтобы уберечь животных от заражения, нужно покупать скот и корма только в благополучных пунктах от заболевания, вновь поступивших животных в хозяйства подвергать карантину не менее 3 недель, не распускать скот по улицам, не пользоваться соломой и сеном, собранным на местах стоянок лошадей и т. д.

Ветфельдшер райветучастка
Булах.

Словарь в помощь читателю

АНТАНТА (согласие) — так называлось политическое сотрудничество между государствами, не закрепленное особым договором.

В 1904 г. возникла англо-французская Антанта: Англия и Франция, не заключая специального соглашения, договорились о сотрудничестве на случай войны. В 1907 году возникло Тройственное соглашение, или Антанта, — союз Англии, Франции и России. Во время мировой войны 1914—1918 гг. Антанто называли все государства, присоединившиеся к Англии, Франции, России и ведущие войну с Германией и ее союзниками.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в России Антанта, действуя сообща с белогвардейскими генералами, пыталась вооруженным вторжением в нашу страну задушить социалистическую революцию. Эта интервенция была разгромлена Красной Армией под руководством Ленина и Сталина.

В настоящее время Антанто называют и такие соглашения или союзы государств, которые оформлены договорами. **Балканская Антанта** включает Грецию, Югославию, Румынию и Турцию.

БЛОК ПОЛИТИЧЕСКИЙ — союз, соглашение, преследующее политические цели.

1) В капиталистических странах различные политические партии и группы заключают между собой соглашения для определенных политических целей. Коммунистические партии в определенных исторических условиях заключают **революционные блоки** для обединения действий рабочего класса и трудящихся в интересах борьбы против капитализма, против империалистической войны и буржуазной реакции. Такие блоки заключались в ряде капиталистических стран с социал-демократическими и другими мелкобуржуазными политическими партиями. Верхушки социал-демократических и других партий, всячески срывавшие единство действий рабочего класса и единий народный фронт, вынуждены были под давлением рабочих и трудящихся масс в отдельных странах пойти на такие соглашения.

2) Временное или длительное соглашение между государствами для какой-нибудь определенной цели или для согласования их внешней политики. Примером такого блока является блок империалистических правительств Англии и Франции, вступивших в 1939 г. в войну против Германии.

БЛОКАДА — насильственный перерыв сообщений неприятельской стороны с внешним миром. Блокада может быть осуществлена на море, на суше и в воздухе. Империалистами она применяется и без формального объявления войны. Такова была, например, блокада Советской Республики в 1918—1920 гг. Блокада в мирное время является излюбленным средством давления империалистических стран на более слабые государства.

Блокада — насильственный перерыв сообщений неприятельской стороны с внешним миром. Блокада может быть осуществлена на море, на суше и в воздухе. Империалистами она применяется и без формального объявления войны. Такова была, например, блокада Советской Республики в 1918—1920 гг. Блокада в мирное время является излюбленным средством давления империалистических стран на более слабые государства.

В происходящей ныне войне между англо-французскими империалистами с одной стороны и Германией — с другой англо-французский блок предпринял блокаду Германии с целью отрезать ее от источников снабжения сырьем и продовольствием. Военно-морские силы союзников задерживают в море иностранные пароходы, обыскивают их и конфискуют грузы, обявленные «контрабандными». Иногда конфискуются и суда, перевозящие эти грузы.

Однако вследствие контрмер, принятых Германией, блокада союзников пока не имела того эффекта, на который она была рассчитана. Германия продолжает вести торговлю и получать нужное ей сырье из скандинавских и др. стран. Полностью изолировать Германию союзникам не удалось. Зато блокада нанесла громадный вред торговому флоту и торговле нейтральных стран.

ДВЕСТИ СЕМЕЙСТВ — так называют крупнейших французских капиталистов, которые держат в своих руках банки, почти всю промышленность и ведущие отрасли народного хозяйства Франции. Название «двести семейств» происходит от того, что Французским банком, который владеет всем золотым запасом страны и пользуется правом выпускать бумажные деньги, распоряжалась до недавнего времени 200 акционеров (пайщиков), имеющих наибольшее количество акций (паев) этого банка. Несмотря на то, что устав французского банка изменен и роль «двесто семейств» на бумаге формально ограничена законом, по существу все осталось попрежнему. Капиталисты из числа «двесто семейств» тысячами нитей связанны с иностранным капиталом. На их деньги созданы и вооружаются реакционные организации; они же снабжают деньгами изменников рабочего класса и провокаторов — Дорио и других французских троцкистов.

Примерами **реакционных блоков** являются союзы, соглашения, заключаемые различными контрреволюционными группировками против интересов рабочего класса и народа. Таков, например, блок японской военщины с реакционными элементами китайской буржуазии против героического китайского народа. Враги советского народа — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры и другие наймиты иностранных буржуазий изменивших рабочего класса и провокаторов — Дорио и других французских троцкистов.

Иностранная печать о мирном договоре между СССР и Финляндией

НОРВЕГИЯ

ОСЛО, 16 марта. (ТАСС). Выходящая в г. Ставангер социал-демократическая газета «Истемай» публикует сообщение о мирном договоре между СССР и Финляндией под огромным заголовком: «Радость во всей Норвегии». Газета подчеркивает, что норвежский народ приветствует этот договор.

ЛАТИНО-

АМЕРИКАНСКИЕ СТРАНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 16 марта. (ТАСС). Аргентинская газета «Нотисиас графикас», комментируя советско-финляндский мирный договор, заявляет, что здравомыслящее общественное мнение всех стран приветствует прекращение войны.

Выходящая в Сантьяго (Чили) газета «Фрэнт популар», признавая мирный договор, заявляет, что им может быть недовольна лишь мировая реакция.

ЛАТВИЯ

РИГА, 16 марта. (ТАСС).

Ратификация финляндским сеймом советско-финляндского мирного договора

СТОКГОЛЬМ, 16 марта. (ТАСС). Вчера на заседании финляндского сейма обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации договора. Премьер-министр Рюти сообщил

о заключении мирного договора представителями правительства Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать договор.

Договор был ратифицирован большинством голосов в 145 против 3.

Президент Финляндии ратифицировал советско-финляндский мирный договор

СТОКГОЛЬМ, 17 марта. (ТАСС). Вчера президент Финляндской Республики Каллио ратифицировал мирный договор, заключенный между Советским Союзом и Финляндией. Прези-

дент уполномочил министра Паасикиви и члена сейма профессора Войонмаа произвести обмен ратификационных актов в Москве согласно статье IX договора.

Сердоболь и Кексгольм (СПРАВКА)

Согласно мирного договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережье Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь и Суоярви.

Ладожское озеро — величайшее озеро Европы, оно в десять раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра и в ширину — 130 километров. Общая площадь озера 18 тысяч квадратных километров.

Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых льдами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова (главный остров Валаам и 40 малых островов). Площадь боль-

шого острова около 150 квадратных километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера, Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы в 3 километрах от Ладожского озера.

Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеется целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд.

Здесь же происходит ломка сердобольского гранита. (ТАСС).

Война в Европе

На западном фронте

БЕРЛИН, 16 марта. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «На западном фронте — никаких особых событий. Во время разведок над Восточной Францией и Северном морем германскими самолетами были атакованы английские сторожевые суда. Одно потоплено, другое тяжело повреждено».

ПАРИЖ, 16 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера день прошел спокойно на всем фронте.

Налет германских самолетов на Скапа-Флоу

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение английского морского министерства, в котором говорится: «Вчера, в 19 час. 50 мин., германские самолеты совершили налет на английский военно-морской флот, находящийся в Скапа-Флоу.

Около 14 неприятельских самолетов прорвались в бухту. Германские самолеты сбросили значительное количество бомб. Одна из бомб попала на военный корабль, но причинила ему только небольшие повреждения. Бомбы были также сброшены и на сушу. Однако ни одна из бомб не причинила каких-либо повреждений военным объектам. В результате бомбардировки среди гражданского населения был убит один человек и 7 человек (в том числе 2 женщины) получили ранения. Бомбами было также повреждено 5 коттеджей. Среди личного состава военных кораблей насчитывается 7 пострадавших.

Артиллерия кораблей, береговые батареи и английские истребители вынудили неприятельские самолеты к бегству. Один из германских самолетов был сбит, несколько других, как полагают, получили повреждения.

Военные действия в Китае

В Южном Китае

В южной части провинции Гуандун усилились бои на шоссейной дороге Наньнин — Чинчжоу. Китайцам удалось перерезать эту дорогу и выбить японцев из нескольких пунктов.

Китайские войска нанесли поражение японской колонне, действовавшей юго-западнее Чунхуа (к северо-востоку от Кантон). Во время боя японцы вынуждены были отступить, оставив на поле боя около 200 человек убитыми и ранеными.

В северо-восточной части провинции Гуандун японские части продолжают отходить к Чинчжоу (севернее Сватоу).

В Северном Китае

Предпринятое японцами наступление на северном берегу реки Хуанхэ оказалось неудачным. Японцы оттеснены на исходные позиции.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда же примут меры к Федорецкой?

Хороший детский сад имеет-
ся при Киселевском машино-
строительном заводе. Большие
средства ежегодно отпускаются
на воспитание детей рабочих и
служащих машзавода.

Однако эти средства заве-
дующая детским садом Федо-
рецкая использует очень пло-
хо. В частности, плохо постав-
лено питание детей. Меню бы-
вает однообразно и скучно.
Мясные блюда зачастую готовы-
ся из недоброкачественного
мяса.

Такое положение с питанием
детей никак нельзя отнести за-
чет отсутствия или недостаточ-
ного количества продуктов пи-
тания. Нет, продукты для дет-
ского сада отпускаются самые
лучшие. Есть и лошадь для
привозки их. Таким образом,
детсад мог бы иметь всегда
свежие, доброкачественные про-
ductы питания. Весь секрет
плохого питания кроется в
том, что Федорецкая халатно,
пренебрежительно относится к

своим обязанностям. Продукты
она закупает оптом, на не-
сколько дней, и даже пятиднев-
ков. Часть их, конечно, успева-
ет притти в негодность. Не-
смотря на это, Федорецкая все
же отпускает их для приго-
тования пищи.

Возмутительный факт был
17 марта. Для приготовления
обеда заведующая выдала тух-
лое мясо. Повар т. Домашнева
отказалась из него готовить
обед. Тогда Федорецкая устро-
ила целый скандал.

— Ты не имеешь права
указывать мне, — кричала она
на повара, — делай то, что я
говорю.

Такие случаи, когда Федо-
рецкая, злоупотребляя своим
положением, творит безобра-
зия, не единичны. Об этом со-
общалось в отдел кадров заво-
да, однако мер принять не бы-
ло.

Когда же фабзавком при-
влечет к ответственности Фе-
дорецкую?

Много обещаний, а дела нет

Плохо обстоит дело с ликви-
дацией неграмотности — тт. Му-
сина (Чумыш), Иванов (Але-
ксандровка), Домахин (Иганино)
безответственно относятся к
своим обязанностям. Эти люди
ни разу не собирали культар-
мейцев и не давали им никаких
указаний. На собраниях они дают много обещаний, заключают соцдоговоры, а фак-
тически свои обязательства не
выполняют.

Пора покончить с позорным
отставанием в ликвидации не-
грамотности, а руководителям
нужно по-большевистски взять-
ся за это дело.

И. Висюлин.

Нарушает правила советской торговли

В селе Михайловке в сельпо
работает продавец Иванов, который грубо нарушает пра-
вила советской торговли. Он
отпускает товары без очереди
своим родным и знакомым, за-
нимается самоснабжением.

15 января Иванов обманул
покупателей, сказав, что хлеб
будет продавать в школе. Ко-
гда же пошли в школу, он тем
временем распродал весь хлеб.

В начале декабря в сельпо
привезли мануфактуру, но Ива-
нов не продавал ее целых 3
часа, ждал, пока придут его

руководители участков по лик-

знакомые. Когда же они пришли,
он через задние двери от-
пустил им мануфактуру, тогда
только стал продавать покупателям.

Такие случаи не единичны,

когда Иванов отпускает то-

вар без очереди или же при-

прятывает его, а потом из-под

полы продаёт родным и зна-
комым.

Прокурору нужно проверить
работу продавца Иванова и за-
нарушения правил советской
торговли привлечь к ответст-
венности.

С.

Бесхозяйственность

В школе № 14 работает зав-
хозом Камбалин, который к ра-
боте относится халатно. Своей
безответственностью он довел
хозяйство до такого состояния,

что из двух лошадей одна па-
ла 15 марта, второй грозит та-
кая же участь. Механизмы
парового отопления все попор-

тились, поэтому в школе бы-
вает очень холодно.

За бесхозяйственность и из-

левательское отношение к жи-

вотным Камбалин должен быть
привлечен к уголовной ответст-
венности.

Ф. Гаврилин.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Ушла свинья (матка) 7 месяцев, масти белой. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: улица Станционная, № 20, Вороновой А. А.